

**Z PRAVODAJ
OBCE BOHUSLAVICE č. 176
srpen 2007**



Obsah: Obecní úřad
Organizace v obci
Kultura
Společenská kronika-naši jubilanti
Inzerce
Informace občanům obce

Obecní úřad

Vážení spoluobčané,

v prázdninovém měsíci červenci se z důvodu dovolených nekonala jednání rady ani zastupitelstva obce. Proto v dnešním zpravodaji nenaleznete texty přijatých usnesení. Příští jednání obecního zastupitelstva bude ve čtvrtek 23. 8. 2007 v 18.00 hod. v banketní místnosti kulturního domu. Program jednání zastupitelstva, který bude projednán a schválen na jednání rady obce dne 15. 8. 2007 bude zveřejněn na úřední desce, webových stránkách a hlášen v místním rozhlase.

V úvodním slovu zpravodaje bych se chtěl zmínit o červencových akcích, protože si to zasluhují svým významem a příznivými ohlasy návštěvníků.

První byla sportovní slavnost s oslavou 75. výročí založení SK Bohuslavice. Na slavnostní valné hromadě se sešli v sále KD členové a pozvaní hosté, aby oslavili toto významné jubileum, připomněli si založení organizace, její zakládající členy, významné funkcionáře, trenéry i hráče, historii klubu, největší úspěchy mezi nimiž vyniká letošní historický postup „A“ mužstva Bohuslavic do divize. Připomněli si ale také i nezdary a problémy, aby se z nich poučili a vyvarovali se jich v budoucnosti. K významnému jubileu i nadcházející sezóně, jejíž vylosování vám přinášíme v dnešním zpravodaji, přeji všechno nejlepší.

Další tradiční, hojně navštívenou akcí, byla myslivecká slavnost. Pro spoluobčany i návštěvníky z okolních obcí připravili myslivci z Bohuslavic v nádherném areálu své chaty celou škálu mysliveckých kulinářských specialit a dalšího bohatého občerstvení, soutěže ve střelbě, kolo štěstí a bohatou zvěřinovou tombolu. K dobré náladě i tanci hrála hudba. Všichni se dobře bavili a hojná účast a četné pochvaly hostů pořadatelům byly tou největší odměnou.

V sobotu a neděli 21. a 22. července se uskutečnila na základě pozvání družební obce Závažná Poruba plánovaná návštěva. Na Slovensko jeli reprezentovat, ale i za poznáním, výměnou a získáním zkušeností i navázání nových kontaktů. členové obecního zastupitelstva s manželkami, funkcionáři a

„A“ mužstvo SK Bohuslavice. Výprava byla zároveň i odměnou za práci v obecním zastupitelstvu a v organizaci SK a odměnou realizačnímu týmu a fotbalistům za postup „A“ mužstva do divize. Hlavním bodem programu byla účast „A“ mužstva na turnaji „O pohár starosty obce Závažná Poruba“. O nejlepší umístění hrála 4 mužstva: Bohuslavice, Závažná Poruba (4. slovenská liga) Liptovský Mikuláš (2. slovenská liga) Liptovský Mikuláš – Palúdzka (krajský přebor). Naši fotbaloví reprezentanti obsadili na turnaji 2. místo za druholigovým Liptovským Mikulášem a před třetí Závažnou Porubou. Na čtvrtém místě se umístilo mužstvo Liptovského Mikuláše - Palúdzky. Po sobotním fotbale uspořádali hostitelé družební večer s živou hudbou. V neděli dopoledne i odpoledne, před pokračováním fotbalového turnaje, jsme si prohlédli hostitelskou obec, její okolí i turistické atrakce. Uskutečnila se řada setkání s představiteli a obyvateli obce, funkcionáři, trenéry i sportovci s výměnou zkušeností. Družební návštěva splnila svůj účel. Reprezentovali jsme úspěšně naši obec. Získané poznatky budou využity v práci obecního zastupitelstva, organizaci života v obci i činnosti sportovního klubu.

A poslední akcí, o které se chci zmínit byla „Anenská slavnost“ v kulturním domě a jeho okolí. Na sále připravila obec ve spolupráci s kulturní komisí výstavu obrazů bohuslavického lidového malíře, varhaníka a sbormistra p. Bruna Vitáska. Výstava byla zorganizována na počest životního jubilea 80. let. Obrazy lidového malíře byly doplněny kresbami, fotografiemi a literární tvorbou dětí ZŠ „Bohuslavice očima dětí“. Výstavu si prohlédlo 580 návštěvníků zapsaných v návštěvní knize. Vyplněné návštěvní lístky byly vylosovány. Obraz darovaný p. Vitáskem vyhrál p. Lukáš Piskoř z Bohuslavic. Dárkové balíčky věnované obci vyhrála sl. Iveta Kubíková z Bohuslavic a p. Michal Štěrba z Ostravy – Hrabůvky.

Tradiční kolotoče byly v letošním roce doplněny o kulturní program pro všechny věkové kategorie. V sobotu to byla zábava a soutěže pro rodiče s dětmi a večerní Diskokarneval. V neděli pak průvod od kostela ke KD s mládežnickou dechovkou z Dolního Benešova s následným koncertem, na který následovala klauniáda a vystoupení bohuslavického folklorního souboru Vlašanky. Po oba dny bylo přichystáno bohaté občerstvení zajišťované Restaurací p. Zajíčka a nově vzniklou společenskou organizací „Bohuslavický Oříšek“, která ve spolupráci s obcí celou akci zajišťovala.

Děkuji všem, kteří vyjmenované i další společenské akce připravují i vám, účastníkům. Vaše hojná účast byla pro pořadatele tou nejlepší odměnou.

V měsíci srpnu jste zváni na noční hasičskou soutěž, která se uskuteční v pátek 3. 8. 2007. Pro příznivce duchovní hudby bude v pátek 10. 8. 2007 v 19.00 hod uspořádán v našem kostele Nejsvětější Trojice koncert s použitím

historických hudebních nástrojů. Hrát a zpívat bude soubor „SOLIDEO“.

Další akcí, která se pokusí navázat na staré tradice je pěší pouť do Hrabyně, která je připravována na sobotu 18. 8. 2007. V 13.45 bude sv. požehnání, na které bude navazovat pěší pouť zakončená mší sv. v kostele p. Marie v Hrabyni. Zpáteční cesta bude zajištěna autobusem.

V sobotu a neděli 18. a 19. 8. 2007 vás srdečně zve Spolek zahrádkářů z Bohuslavic ke své chatě na tradiční letní zahrádkářskou slavnost. V pátek 31. 8. 2007 zve Spolek Rybářů z Bohuslavic na táborák na ukončení prázdnin a v neděli 2. 9. 2007 na rybářské závody. Už je připravován i Strassenfest, který tentokrát bude na ul. Lesní a Záhumenní v sobotu 22. 9. 2007.

Sportovní fandové se už určitě těší na zahájení podzimní části fotbalové sezóny 2007/2008. Přijďte povzbudit zejména naše „A“ mužstvo v bojích o divizní body. Rozpis utkání je otištěn v tomto zpravodaji

O všech připravovaných akcích budete ještě informováni na webových stránkách obce vyvěšenými plakáty i relacemi v rozhlase.

Ing. Kurt Kocián, starosta

Příprava na čerpání dotací z EU

Evropská unie vstoupila do nového programovacího období 2007 – 2013 a Česká republika má jednu z posledních příležitostí čerpat **dotace ze strukturálních fondů** určených pro podporu nejméně rozvinutých členských států. Po tomto období by se naše republika měla stát plnoprávným, ekonomicky výkonným členem Evropské unie a dosáhnout takové úrovně, že již nebude mít nárok na podpory pro zaostalé evropské regiony.

I naše obec Bohuslavice má nyní jedinečnou možnost zapojit se do procesu regionálního rozvoje v rámci nově vyhlášených programů strukturální politiky EU a přispět tak k **vyšší kvalitě života v Bohuslavicích**.

Jednou z priorit naší obce je již několik let plánovaná rekonstrukce budovy obecního úřadu. Tento objekt postavený ve 40. letech 19. století se v současné době nachází ve velmi špatném technickém stavu a jeho rozšíření a rekonstrukce je pro zajištění dalšího chodu správy obce a státní správy nezbytná. Podaří-li se projekt spolufinancovat z prostředků Evropské unie, mohou se návštěvníci Obecního domu těšit kromě nových prostor obecního úřadu na nové informační centrum s veřejným přístupem k internetu, nové ordinace dětského a praktického lékaře s čekárnou pro pacienty, klubovnu a obřadní síň v dosud nevyužívaném podkroví budovy a na jiná vylepšení. Nově bude obecní úřad přístupný také osobám s omezenou schopností pohybu. U Obecního domu bude vybudováno samozřejmě potřebné parkoviště. V programovacím období 2007 – 2013 bychom dotace ze strukturálních fondů měli využít pro další potřebné stavby nebo rekonstrukce stávajících budov. Jedná se především o následující stavby:

Vybudování oddílné splaškové kanalizace a ČOV Bohuslavice, Domova seniorů, Rekonstrukce sportovního areálu, Dokončení střech, výměna oken a zateplení fasády všech objektů ZŠ a MŠ Bohuslavice, Výměna oken a zateplení fasády KD, Ochrana zastavěného území obce před přívalovými dešti, Vybudování centra obce s pěší zónou, Odbahnění a úprava okolí rybníku a další stavby. Je zřejmé, že potřeby naší obce převyšují finanční možnosti obecního rozpočtu, a proto je důležité pokusit se zajistit **spolufinancování rozvojových aktivit v Bohuslavicích z evropských fondů u těch projektů, na které budou vypsány dotace. U dalších, které nebude možno spolufinancovat z evropských fondů využít dotace vyhlášené jednotlivými ministerstvy příp. krajem.**

Pro možnost vypracování a podání žádosti o dotace je podmiňující zpracování základního dokumentu určujícího směr vývoje obce a její hlavní priority na období let 2007 – 2013, tak zvaného **Strategického plánu rozvoje obce (SPRO)**. Tento dokument je klíčovým podkladem pro zpracování žádosti o dotaci z EU na projekty a akce, jejichž realizace se předpokládá v uvedeném období. SPRO je také nástrojem pro dlouhodobé plánování **ekonomického a sociálního rozvoje obce**, analyzuje současné problémy života v obci a navrhuje opatření k jejich řešení. Jsou to především oblasti výkonu samosprávy a státní správy, celoživotního vzdělávání, trhu práce a zaměstnanosti, zajištění lékařských a sociálních služeb a pokojného stáří, ekonomiky a podnikání v obci, bydlení včetně potřebné infrastruktury, odpovídajícího životního prostředí, kulturního a sportovního vyžití a dalších volnočasových aktivit.

Zpracování finální podoby strategického plánu rozvoje obce se předpokládá **do konce roku 2007**, a to za spolupráce a přispění speciálně ustanovených týmů z řad zastupitelů obce, podnikatelů, zástupců neziskových organizací a spolků a také Vás, občanů Bohuslavic. V rámci procesu zpracovávání SPRO proběhne v Bohuslavicích v září tohoto roku **dotazníkové šetření**, jehož cílem je zjištění názorů obyvatel na kvalitu života a služeb v obci. Předpokládá se zpracování tří tématicky odlišných druhů dotazníků určených široké veřejnosti, žákům vyšších ročníků zdejší základní školy a podnikatelům působícím v obci. Dotazníkové formuláře budou občanům v tištěné podobě rozeslány do všech domácností, podnikatelům na adresu jejich sídla a s žáky budou dotazníky vyplňovány přímo ve škole. Všechny tři zmíněné druhy formulářů zpřístupníme také v elektronické verzi na webových stránkách obce www.bohuslaviceuhlucina.cz. Tímto Vás žádáme o nepodceňování důležitosti tohoto šetření, Vaše anonymní názory a náměty budou zpracovány a zohledněny ve strategickém plánu rozvoje obce. O výsledcích dotazníkového šetření, jakož i o průběhu prací na SPRO, budete informováni v obecním zpravodaji a rovněž na internetu.

Dotazníkovým šetřením a analytickou prací na SPRO bude dána možnost všem občanům, se vyjádřit ke všem rozhodujícím oblastem života v obci a tím se ve vysoké míře spoluopodílet na budoucím rozvoji svého bydliště a blízkého okolí. Věříme, že tato snaha o zapojení veřejnosti do procesu plánování rozvoje Bohuslavic se setká s uznáním a zájmem o spolupráci. Ať tedy naše společné úsilí přinese viditelná zlepšení života v naší krásné obci. To nám, občanům Bohuslavic, na počátku projektu rozvoje obce 2007 – 2013 přeje

Ing. Kateřina Kasparová
zpracovatel SPRO

Výběrové řízení

Obec Bohuslavice, Poštovní 119, PSČ: 747 19, IČ: 00299839, vyhláší výběrové řízení na uzavření kupní smlouvy na prodej kloubového traktoru TZ – 4K – 14K s návěsem (dále jen „vozidlo“).

Vozidlo bude prodáno zájemci, který předloží nabídku nejvyšší kupní ceny.

Prohlídku vozidla je možno si sjednat v běžných úředních hodinách obecního úřadu v době od 13. 8. do 25. 8. 2007 u Ing. Kurta Kociána, tel 553 659 075.

Současně je možné nahlédnout do znaleckého posudku, kterým bylo předmětné vozidlo oceněno. Závazné nabídky je možno podávat do 31. 8. 2007 do 15.00 hod. v zalepené obálce osobně nebo poštou na adrese výše uvedeného obecního úřadu s označením obálky „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ – NABÍDKA, PRODEJ TRAKTORU – NEOTEVÍRAT“. Zadavatel si vyhrazuje právo odmítnout všechny podané nabídky.

Úplné podmínky výběrového řízení jsou k dispozici na obecním úřadu, úřední desce a webových stránkách obce.

Upozornění

Obecní úřad upozorňuje občany na platnost Obecně závazné vyhlášky „O místních poplatcích v obci Bohuslavice č. 2/2003“. V současné době občané stále více opravují, provádějí rekonstrukce a novou výstavbu rodinných domků vč. přípojek. Při této činnosti často využívají veřejná prostranství k umístění dočasných skládek, ustavení kontejnerů, lešení, k provádění výkopových prací nebo umístění dočasných staveb. Veřejným prostranstvím podle výše uvedené vyhlášky jsou náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící k obecnému užívání a to bez ohledu na vlastnictví. Využívání veřejného prostranství podléhá oznamovací povinnosti a je zpoplatněno. Bližší podrobnosti jsou uvedeny ve shora uvedené vyhlášce nebo je sdělí na obecním úřadu.

Ing. Kurt Kocián, starosta

Třídění komunálního odpadu

Má to smysl! Třídíte odpad! »...je název celostátní kampaně, kterou v jednotlivých krajích realizuje společnost EKOKOM a.s. prostřednictvím svých partnerů. V Moravskoslezském kraji je partnerem kampaně Moravskoslezský kraj a ARR a.s. Kampaň je součástí pilotního projektu Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití komunálních odpadů včetně jejich obalové složky v Moravskoslezském kraji, který zaštil Moravskoslezský kraj. V Moravskoslezském kraji se uskutečnily již tři ročníky, které si kladly za cíl informovat veřejnost o potřebnosti a správnosti třídění. V loňském a letošním roce chceme vysvětlit občanům, že třídění má smysl.

Rozdělení domovního odpadu

Každý občan vyprodukuje za rok asi 250 kg odpadů. A jak vypadá průměrně Vaše popelnice?

25% tvoří bioodpad, 20% papír, karton, 33% plasty a 2% sklo.

Objemný odpad: starý nábytek, umyvadla-toalety, kuchyňské linky, drobný stavební odpad atd.

Využitelný odpad: papír a lepenka, sklo, plasty (PET lahve, folie, kelímky), kovy (plechovky, Al), textil atd.

Nebezpečný odpad: zářivky, léky, galvanické články (baterky), barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné atd.

Bioodpad: to je veškerý zbylý odpad, který zůstane po vytrídění výše uvedených složek

Víte, že:

Pokud odpady už doma třídíme, umožníme tak recyklaci více než třetiny množství, které vyprodukujeme v domácnostech. Za rok tak můžeme vytrídřit až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla. Vytrídřený odpad se dále zpracovává na dotřídřovacích linkách, odkud putuje do zpracovatelských firem, které z odpadů vyrábějí nové výrobky.

V Moravskoslezském kraji je jedna z nejhustších sítí dotřídřovacích linek v rámci celé České republiky. Celkem je zde devět dotřídřovacích linek na papír a plast, sklo je pak dotřídřováno pouze na jedné lince.

„Čistota“ odpadů?

Aby se vytrídřený odpad mohl dále kvalitně zpracovávat, je nezbytná jeho „čistota“. Tedy - aby se do kontejnerů na tříděný odpad vhažovalo opravdu jen to, co do nich patří. Setkáváme se i s tím, že lidé do kontejnerů na plasty /žlutá barva/ vhažují pouze PET láhve. Lze sem však vhažovat také kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren, na druhé straně sem v žádném případě

nepatří novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek, jako jsou motorové oleje, chemikálie, barvy apod. Vždy ale sledujte nálepku na Vašem kontejneru.

Do kontejnerů na papír /modrá barva/ či do sběrných dvorů lze vhazovat nebo odvézt noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenku, karton, papírové obaly atd. V žádném případě do kontejneru na papír nepatří mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, použité plenky či hygienické potřeby.

Do kontejnerů na sklo můžeme vhazovat láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy i tabulové sklo. Pozor! Máte-li k dispozici i kontejner na bílé sklo, vhazujte sem pouze čiré sklo, sklenice apod. Vhodíte-li běžné sklo, znehodnotíte obsah celého kontejneru.

Do kontejnerů na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

Kovový, velkoobjemový a nebezpečný odpad (tedy včetně akumulátorů) patří do speciálních sběrů nebo sběrných dvorů.

V současné době již funguje tzv. zpětný odběr elektrospotřebičů. Kam s elektrospotřebiči zjistíte na Vašem městském/obecním úřadě.

Víte, co z nich?

Proč třídíme odpad? Jednotlivé komodity – tedy to, co třídíme v jednotlivých kontejnerech – jsou dále zpracovávány – v třídíčkách se dotřídí, odvezou se do zpracovatelských firem a ty z nich vyrábí nové zboží.

Například z plastů se vyrábí bundy, lavičky, skluzavky, fólie, netkané textilie.

Z papíru recyklovaný papír, který je možno používat i do kopírek, papírové kapesníčky, toaletní papír, kartony, knihy.

Ze skla nové sklo.

Z nápojových kartonů nástěnky a další výrobky.

Víte, kam s nimi?

Ještě pro přehlednost uvedeme, kam s jednotlivými druhy odpadů.

Plast, nápojový kartón – označený zelený kontejner.

Sklo – zelený kontejner.

Papír – označený modrý kontejner u školy.

Nebezpečný odpad – sběrné dvory nebo lékárna.

Bioodpad – hnědý kontejner nebo kompostárna.

Velkoobjemový odpad – sběrné dny, sběrné dvory.

Elektrospotřebiče – systémy zpětného odběru, sběrné dny, sběrné dvory.

Stavební suť – zpracování odpadu DK1, skládka, sběrný dvůr.

Soutěž „Bohuslavice očima dětí“

ZŠ a MŠ Bohuslavice ve spolupráci s obcí uspořádala soutěž „Bohuslavice očima dětí“. Dětská tvorba byla rozdělena na oblast výtvarnou, literární a fotografickou. Bylo vystaveno 98 prací dětí, které jste si mohli prohlédnout spolu s obrazy pana Bruno Vitáska v rámci Anenských slavností v kulturním domě. O vítězích soutěže jste rozhodli vy svými hlasy.

Výsledky:

Výtvarná část – 61 prací

1. – 3. třída

poř.	jméno, příjmení	třída	hlasy
1.	Daniela Borovičková	2.	130
2.	Jiří Lasák	3.	25
3.	Gabriela Vitásková	2.	20

4. – 6. třída

poř.	jméno, příjmení	třída	hlasy
1.	Vít Fichna	6.	36
2.	Adéla Gaidečková	5.	30
3.	Vanda Zelinová	5.	26

7. – 9. třída

poř.	jméno, příjmení	třída	hlasy
1.	Iveta Kubíková	9.	82
2.	Jana Vitásková	8.	52
3.	Václav Pištěk	9.	51

Literární část – 24 prací

poř.	jméno, příjmení	třída	hlasy
1.	Zuzana Kubíková, Dominika Theuerová, Veronika Zelinová	8.	43
2.	Petr Dominik, Petr Kopka, Václav Mosler, Lukáš Vitásek	9.	37
3.	Martina Gaidová, Nikola Gaidová, Klaudie Kocurová, Michaela Miková	7.	22

Fotografická část – 13 prací

poř.	jméno, příjmení	třída	hlasy
1. – 2.	Petr Dominik	9.	45
1. – 2.	Martina Poštulková	5.	45
3.	Jan Horáček	9.	42

Děkujeme všem žákům za příspěvky a vítězům blahopřejeme.

Vypracoval: Leo Vitásek, Mgr. Pavel Dominik

Organizace v obci SK Bohuslavice

Řádky z kopané

Začátkem července proběhla tradiční sportovní slavnost – tentokrát u příležitosti oslav 75 let od založení klubu. Jen pro zajímavost už je pouze jeden člen starší než klub, a to Erhard Kocián a jeden je stejně starý – Josef Kocur. Ve čtvrtek 5.7. se uskutečnil tradiční turnaj v malé kopané a opět tradičně pod taktovkou Martina Kučery. Turnaje se zúčastnilo 14 mužstev a vítězství si odneslo mužstvo pod vedením Tomáše Vožníka, složené z hráčů Kravař a Velkých Hoštic. Páteční podvečer byl vyhrazen slavnostní valné hromadě, která se věnovala nejen historii klubu, ale i aktuálním problémům. V neděli byl při mši vysvěcen náš nový prapor a odpoledne pokračoval program na našem hřišti. Byla sehrána dvě derby. První obstarali hráči našeho „B“ mužstva a Závady, kteří se rozešli smírně 3:3. Druhý zápas mezi hráči našeho „A“ mužstva a sousedního Dolního Benešova jsme prohráli 0:1 gólem z penalty.

Sportovní slavností byla zahájena příprava mužů na nadcházející divizní soutěžní ročník. Byla sehrána řada přípravných zápasů: FC Vítkovice – SK Bohuslavice 2:0, FC ODRA Petřkovice – SK Bohuslavice 5:1 (bohužel opět a zase), SK Bohuslavice – Baník Radvanice 0:0, TJ Sokol Kobeřice – SK Bohuslavice 0:7 a SK Bohuslavice – Stará Bělá 4:0.

V rámci družby s obcí Závažná Poruba jsme se díky obecnímu zastupitelstvu mohli zúčastnit ve dnech 21. a 22. července zájezdu, kterým jsme oplatili jejich fotbalistům loňskou návštěvu u nás. Byli jsme pozváni na turnaj „O pohár starosty obce Závažná Poruba“. V rámci tohoto turnaje jsme sehráli dvě střetnutí. V prvním, v sobotu, jsme remízovali s domácím mužstvem 3:3, když jsme prohrávali již 3:0. Ale mohutným finišem jsme vyrovnali a ještě v posledních minutách mohli strhnout vítězství na svou stranu. V druhém zápase v neděli jsme se střetli s mužstvem FC 34 Liptovský Mikuláš-Palúdzka, které jsme porazili rozdílem třídy vysoko 6:0. Jednalo se o nádherný zájezd se spoustou zážitků pro všechny aktéry. Ještě jednou tímto děkuji jménem klubu obecnímu zastupitelstvu za jeho uspořádání.

V neděli 29.7. jsme odehráli již první ostrý mistrovský zápas, když jsme v rámci 1. kola „Poháru ČMFS“ přivítali na našem hřišti našeho soupeře z divize – FK Slavia Orlová-Lutyně. Bohužel místo pikantního souboje s Hlučínem ve druhém kole poháru jsme zápas nezvládli a vypadli stejně jako Hlučín. Ale dlouho to vypadalo na snadný postup, když jsme již od 10. minuty vedli brankou Mirka Polomského a vesele zahazovali šanci za šanci. V tom jsme pokračovali i na začátku druhého poločasu, dokud soupeř po chybě naší obrany v 60. minutě

nevyrovnal. A hned za dvě minuty se trefil soupeřův hráč nádhernou střelou z 30 metrů do horního růžku naší branky. A když pak ještě po další chybě zvýšil soupeř na 1:3 bylo po zápase.

Teď nás již čeká poslední generálka. V sobotu 4.8. od 10:15 odehrajeme poslední přípravné utkání s Frýdkem-Místkem na jejich hřišti.

Chtěl bych ještě udělat pár poznámek.

První: z návštěvy Závažné Poruby jsem si odnesl poznání jak se také dá dělat fotbal a jak může fungovat klub (aktivní zapojení asi dvaceti funkcionářů do chodu klubu, při prohlídce historických fotografií v klubovně identifikaci všech těchto funkcionářů jako bývalých fotbalistů – kde jsou např. naši slavní účastníci 1.A třídy či další fotbalisté, když marně sháníme například trenéry mládežnických mužstev a v neposlední řadě jsem zaznamenal průměrnou návštěvu 341 diváků v loňském soutěžním ročníku a to hrají pouze tři místní hráči a obec je podstatně menší než naše).

Druhá: chtěl bych se všech občanů Bohuslavic zeptat, kde byli v pátek 27.7., když na hřišti hrála výborná country kapela a bylo nachystáno spousta občerstvení (resp. proč pořád slyším, že se na hřišti nic neděje, když pak vůbec nikdo nepříjde – věřte, že to pak opravdu nikoho nebaví nic organizovat zbytečně o finančních ztrátách ani nemluví).

Třetí: všichni se ptali jestli se pohárový zápas hraje nebo nehraje a že nebyly plakáty atd. Prosím všechny, aby pozorně četli tento zpravodaj. V minulém čísle bylo toto utkání přesně i s časem avizováno. Nevím, proč a pro koho to potom píšu, když to nikdo nečte.

A čtvrtá: prosím všechny o strpení. Sportovní klub funguje v podstatě stejně jako rodina, obec nebo stát. Takže si může dovolit jen to, na co má. A nemůže najednou vyhovět všem – hráčům (hřiště a kabiny), divákům (např. kryté posezení, tribuna), dětem (kvalitní dětské hřiště), tenistům a nohejbalistům (kvalitní kurty) atd. Věřte, že děláme v rámci finančních možností a samozřejmě i funkcionářské obětavosti vše co lze. Ale pořád se jedná v první řadě o fotbalový klub a proto se vždy naše činnost bude od tohoto faktu odvíjet a i potřeby uspokojovat.

Závěrem bych chtěl všechny členy poprosit o co možná největší angažovanost v klubu tak, abychom do těch dalších 75 let vykročili se ctí. Uvítáme jakoukoliv pomoc.

Ing. Ondřej Mokry
předseda SK Bohuslavice

Žákovský turnaj

Dne 21.7.2007 pořádal Okresní fotbalový svaz Opava turnaj v kopané „O pohár Agro Bio“, který proběhl v Chlebičově za účasti FC Jakubčovice, FC Fulnek, výběr Opavska do 16 let, výběr Opavska do 15 let, SK Bruntál, SK Chlebičov, Slavie Opava a SK Bohuslavice. Bohuslavicím také pomohli kluci z Hlučína ročník 95 a společně vybojovali 4. místo, ačkoliv doháněli věkový rozdíl 4 let. Porazili dorost Chlebičova 2:1, výběr Opavy do 15 let 2:1 a prohráli s dorostenci Bruntálu 0:8, v semifinále jsme se utkali s dorostem Fulneku s výsledkem 0:7 a v boji o 3. místo jsme podlehlí na penalty opět s Bruntálem 3:4. Naši hoši hráli ve složení T. Fichna, V. Benek, M. Benek, O. Poslední, D. Kocur, T. Pudich, P. Kopka, T. Dihel a z Hlučína – T. Hradilík, O. Hradilík, J. Mudroch, J. Janoš, L. Mašíček, T. Perdoch, J. Ferenc. Za předvedený výkon a odvahu jim patří dík.

Nábor žáků

SK Bohuslavice pořádá nábor žáků ročník narození 1993,94,95,96,97,98,99. Trénink probíhá od srpna na hřišti SK každé úterý a čtvrtek od 17 h. Informace Vám rádi poskytnou trenéři p. Halfar tel. 602 592540 a p. Janoš tel. 736 627224.

Petr Janoš - trenér

Kultura

260. výročí kostela (7. pokračování).

Náš kostel byl sice postaven v letech 1742 až 1747, kdy byl posvěcen a tak uschopněn k bohoslužbám, ale jeho interiér nebyl zdaleka tak vyzdoben, jak se nám představuje dnes. Výzdoba i vnitřní zařízení byly pořizovány v průběhu dalších let.

Dvě velmi zdobná zařízení, která si dnes představíme, byla pořízena až v roce 1815. Jedná se o kazatelnu a křtitelnicí v čele chrámové lodi. Bohatá dřevořezba a krásné sochy pocházejí z dílny sochaře Ondřeje Košackého ze Sádku (za Opavou) a zlatnického mistra Karla Kastnera z Opavy.

Aby věřící, shromáždění k bohoslužbám lépe slyšeli slovo boží, byly stavěny v kostelech vyvýšené kazatelny. Hlas kazatele se tak lépe nesl prostorem kostela. Dnes je toto zařízení nahrazeno rozhlasem a kněz může kázat z kteréhokoli místa v kostele. Popišme si tato dvě zařízení. Vlevo je umístěna kazatelna. Výzdoba kazatelny je koncipována podle evangelia sv. Jana (kap. 10). Na baldachýnu úplně nahoře vidíme sochu dobrého pastýře. Pan Ježíš shromažďoval své věrné, kteří ho následovali, jako pastýř své ovce. Vstupní dveře na kazatelnu jsou ozdobeny reliéfem ukřižovaného Krista, který jako dobrý pastýř neopouští své

ovečky ani v umírání. Tento výjev na dveřích je záměrný, protože Ježíš v uvedeném evangeliu říká: „Já jsem dveře, kdo vejde skrze mne, bude zachráněn.“

Níže na kazatelně jsou tři reliéfy. Prostřední vyobrazuje evangelistu sv. Jana. Vpravo od něho, směrem k oltáři, je výjev pastýře, který vede své ovce do ovčína – domu božího. Vlevo, směrem opačným, je na reliéfu zobrazen pastýř nájemní, který opouští své stádo, když je napadeno vlkem. Tomu, kdo je najat za mzdu, na ovcích nezáleží.

Vpravo v čele chrámové lodi je křtitelnice. Prvním, kdo křtil vodou, byl sv. Jan Křtitel, který pokřtil i samotného Ježíše. Již čtvrté spodobnění tohoto světce v našem kostele vidíme nahoře na baldachýnu. A jak jsme si v minulém pokračování řekli, že Jan ukazuje na Ježíše a říká: „Hle, Beránek Boží“, tak i na tomto výjevu si všimneme, jak sv. Jan ukazuje na Beránka. Na holi ve tvaru kříže, kterou drží v ruce je na stuze nápis „Agnus Dei“ (Beránek Boží).

Na podstavci o patro níže je opět krásné sousoší Ježíše a Nikodéma, kterému Ježíš říká : „Amen, amen pravím tobě, nenarodí-li se kdo z vody a z Ducha, nemůže vejít do království Božího“ (sv. Jan, kap.3 verš 5). Pod touto výzdobou úplně dole je krásně vyřezávaná křtitelnice, kde je udílená svátost křtu i dnes.

Posuneme se v chrámu o kousek dozadu a zastavíme se u prostředních sloupů (pilastrů). Po obou stranách jsou sloupy ozdobeny sochami. Vlevo směrem k lavicím je socha sv. Antonína Paduánského. Na ruce chová Ježíška. Je přímluvcem za nalezení ztracených věcí a myslím, že i u nás je mnoho těch, kteří se na něho ve svých modlitbách obracejí. Hned za rohem je socha sv. Judy Tadeáše – apoštola. Jeho atributem je dřevěná palice. Sv. Tadeáš je přímluvcem v nesnázích a těžkých životních situacích. Sochu řezal místní sochař Alfons Miketa v padesátých letech dvacátého století.

Naproti vpravo je sloupu socha sv. Terezie z Lisieux (od Dítěte Ježíše). Od útlého dětství usilovala o to stát se jeptiškou. Po několikerém odmítnutí pro přílišné mládí byla ve věku 15 let přijata na Karmel. Umírá mladá ve věku 24 let. Je zobrazována v šatě karmelitek a s růžemi, protože před smrtí prohlašovala, že bude z nebe na zem sypat růže. A opět za rohem je na sloupu skříňka, ve které je soška Pražského Jezulátka. Původní soška pochází ze Španělska. Do Prahy se dostala v roce 1628, kdy ji pražským karmelitánům věnovala šlechtična Polyxena z Lobkovic se slovy: „Mějte ji v úctě a dobře se vám povede“. V Praze je soška umístěna v chrámu Panny Marie Vítězné na Malé Straně. Tam i dnes přicházejí stovky ctitelů denně, aby prosili i děkovali. Pražské Jezulátko je uctíváno doslova na celém světě, nejvíce pak v Jižní Americe. Nezapomínejme na modlitby k Jezulátku ani my, aby se nám vedlo dobře.

Leo Dominik, kronikář

Inzerce

Obec Bohuslavice nabízí zprostředkování dovozu většího množství zeminy pro rozsáhlejší terénní úpravy vč. provedení těchto úprav zdarma. Bližší podrobnosti podá na vyžádání starosta obce

Ing. Kocián, starosta

Koupím rodinný dům v Bohuslavicích a okolí, případně stavební parcelu.
Tel. č. 776 246 236.

Soutěž o „Najlepší prajsky (slezsky) kolač“

Již třetím rokem bude letos v srpnu, při příležitosti Kravařského odpustu, vyhlášena soutěž „O nejlepší prajsky (slezsky) kolač“.

Letošní 3. ročník soutěže se uskuteční v pondělí 27. srpna, v poslední den odpustu (přesný čas bude upřesněn telefonicky). Samotný akt hodnocení a vyhlášení výsledků námi vybranou porotou proběhne odpoledne v areálu Mezivodek. Nejlepší koláče pak obdrží **certifikát „Prajského grofstva“** podepsaný samotnou grófkou Monikou Žídkovou a k tomu získají **hodnotnou cenu**. Navíc bude tato soutěž v rámci hojně navštěvovaného Kravařského odpustu příležitostí pro prezentaci vlastních výrobků.

Účast podmiňujeme dodáním 20 ks koláčů s přesným názvem soutěžícího a to v pondělí 27. srpna, nejpozději do 10.00 hodin dopoledne na zámek v Kravařích. Prosíme zájemce z Bohuslavice, aby se do soutěže přihlásili nejpozději do 17. 8. 2007 na obecní úřad.

!!!!PRÉMIE OD LIŠKY AŽ 1500 Kč!!!!

- Časově omezená nabídka s možností získat 50 % slevu na poplatku za uzavření smlouvy.
- Výhodné úvěry i hypotéky s nízkou úrokovou sazbou pevně stanovenou po celou dobu splácení.
- Penzijní připojištění se státním příspěvkem až 150 Kč měsíčně.
- Investice do podílových fondů se zajímavým výnosem.

**Českomoravská
stavební spořitelna**
Na těchto základech můžete stavět

Renáta Pašková, Tel. 737 750 815
Poradenské místo ČMSS na adrese:
Lesní 440, Bohuslavice
Schůzky s klienty: po telefonické domluvě

SK Bohuslavice - soutěžní utkání - podzim 2007

<i>Den</i>	<i>Mužstvo</i>	<i>Začátek</i>	<i>Soupeř</i>	<i>Odjezd</i>
12. 8. (Ne)	muži	10:15	<i>MFK Havířov - SK Bohuslavice</i>	8:30
18. 8. (So)	muži	16:30	SK Bohuslavice "B" - TJ Vřesina	
19. 8. (Ne)	dorost	14:15	SK Bohuslavice - TJ Vřesina	
	muži	16:30	<i>SK Bohuslavice - FC BANÍK Ostrava "B"</i>	
25. 8. (So)	muži	16:30	SK Viktorie Chlebičov "B" - SK Bohuslavice "B"	15:45
	muži	14:30	<i>SK Kravaře - SK Bohuslavice</i>	13:15
26. 8. (Ne)	dorost	14:15	SK Viktorie Chlebičov - SK Bohuslavice	13:15
1. 9. (So)	muži	10:30	<i>FK SLAVIA Orlová-Lutyně - SK Bohuslavice</i>	8:30
	mini žáci	12:30	SK Bohuslavice - TJ Sokol Kobeřice	
	žáci	14:30	SK Bohuslavice - SK Viktorie Chlebičov	
	muži	16:30	SK Bohuslavice "B" - TJ Sokol Sudice	
2. 9. (Ne)	dorost	14:15	SK Bohuslavice - FK Sokol Mokrý Lazce	
5. 9. (St)	muži	17:00	<i>SK Bohuslavice - Sokol Lázně Velké Losiny</i>	
8. 9. (So)	žáci	14:30	TJ Darkovice - SK Bohuslavice	13:45
	dorost	14:00	Sport-Club Pustá Polom - SK Bohuslavice	13:00
	muži	16:30	TJ Sokol Kobeřice "B" - SK Bohuslavice "B"	15:45
9. 9. (Ne)	muži	16:30	<i>SK Bohuslavice - FC TVD Slavičín</i>	
10. 9. (Po)	mini žáci	17:00	SK Kravaře - SK Bohuslavice	16:15
15. 9. (So)	mini žáci	12:00	SK Bohuslavice - SFC Opava	
	žáci	14:00	SK Bohuslavice - TJ Sokol Šilheřovice	
16. 9. (Ne)	dorost	13:45	TJ Sokol Hněvošice - SK Bohuslavice	12:45
	muži	16:00	<i>TJ EPO Frenštát pod Radhoštěm - SK Bohuslavice</i>	13:30
22. 9. (So)	muži	16:00	SK Bohuslavice "B" - TJ Sokol Horní Lhota	
23. 9. (Ne)	žáci	13:45	TJ Sokol Bělá - SK Bohuslavice	13:00
	dorost	13:45	SK Bohuslavice - TJ Sokol Hať	
	muži	16:00	<i>SK Bohuslavice - FS Napajedla</i>	
24. 9. (Po)	mini žáci	15:00	FC Hlučín - SK Bohuslavice	14:15
29. 9. (So)	mini žáci	12:00	SK Bohuslavice - FK Bolatice	
	žáci	14:00	SK Bohuslavice - SK Meteor Strahovice	
	muži	16:00	FK Bolatice "B" - SK Bohuslavice "B"	15:15
	muži	16:00	<i>SK Hranice - SK Bohuslavice</i>	13:15
30. 9. (Ne)	dorost	13:45	FK Bolatice - SK Bohuslavice	13:00



6. 10. (So)	mini žáci	13:30	TJ Spartak Chuchelná - SK Bohuslavice	12:45
	žáci	13:30	TJ Sokol Hněvošice - SK Bohuslavice	12:30
	muži	15:30	SK Bohuslavice "B" - TJ Sokol Závada	
7. 10. (Ne)	dorost	13:15	SK Bohuslavice - TJ Sokol Štěpánkovice	
	muži	15:30	SK Bohuslavice - FC Vsetín	
13. 10. (So)	žáci	13:30	TJ Slavia Píšť - SK Bohuslavice	12:45
	muži	15:30	SK Moravan Oldřišov "B" - SK Bohuslavice "B"	14:45
	muži	15:30	FC Velké Karlovice+Karolinka - SK Bohuslavice	12:30
14. 10. (Ne)	dorost	13:00	TJ Sokol Holasovice - SK Bohuslavice	11:45
15. 10. (Po)	mini žáci	16:00	FC MSA Dolní Benešov - SK Bohuslavice	15:30
20. 10. (So)	mini žáci	11:00	SK Bohuslavice - TJ Sokol Štěpánkovice	
	žáci	13:00	SK Bohuslavice - TJ Vřesina	
	muži	15:00	SK Bohuslavice "B" - TJ Slavia Píšť "B"	
21. 10. (Ne)	dorost	12:45	SK Bohuslavice - TJ Sokol Stěbořice	
	muži	15:00	SK Bohuslavice - FK AVÍZO Město Albrechtice	
27. 10. (So)	mini žáci	11:30	SK Moravan Oldřišov - SK Bohuslavice	10:45
	žáci	12:15	FK Bolatice - SK Bohuslavice	11:30
28. 10. (Ne)	dorost	11:15	TJ Háj ve Slezsku - SK Bohuslavice	10:30
	muži	14:30	TJ Háj ve Slezsku "B" - SK Bohuslavice "B"	13:45
	muži	14:30	JISKRA Rýmařov - SK Bohuslavice	12:00
3. 11. (So)	muži	14:00	SK Bohuslavice "B" - TJ Sokol Bělá	
4. 11. (Ne)	dorost	11:45	SK Bohuslavice - TJ Sokol Slavkov	
	muži	14:00	SK Bohuslavice - FK Bystřice pod Hostýnem	
10. 11. (So)	dorost	11:45	FK NOVA Vávrovice - SK Bohuslavice	10:30
	muži	14:00	TJ Sokol Štěpánkovice "B" - SK Bohuslavice "B"	13:15
11. 11. (Ne)	muži	10:15	FC ELSEREMO Brumov - SK Bohuslavice	6:30
18. 11. (Ne)	muži	13:30	SK Bohuslavice - MFK Havířov	

Informace občanům obce:

Adresa obecního úřadu:
Obecní úřad Bohuslavice, Poštovní 119,
747 19 Bohuslavice

Internetové stránky obce: www.bohuslaviceuhlucina.cz

www.hlucinsko.tv

E-mail:

obec@bohuslaviceuhlucina.cz

podatelna@bohuslaviceuhlucina.cz

starosta@bohuslaviceuhlucina.cz

marie.mikova@bohuslaviceuhlucina.cz

karla.krupova@bohuslaviceuhlucina.cz

Tel/Zázn.: 553 659 075

Tel/Fax/Zázn.: 553 659 064

Úřední hodiny: Pondělí, středa: 7.00-11.30, 12.30-17.00 hod.